

# 北京市工商联调研组到我区赤峰市开展“万企兴万村”调研

6月12至14日,北京市委统战部副部长、市工商联党组书记赵玉金一行到赤峰市开展“万企兴万村”工作调研。自治区党委统战部副部长、工商联党组书记梁淑琴,自治区工商联副主席温敏陪同调研。

调研组一行先后到内蒙古中药材(蒙药材)标准化生态产业园、赤峰宏福现代农业文旅产业园、内蒙古九牧合农牧科技有限公司、赤峰产业创新

平台、优服务,两地企业取得丰硕成果。下一步,内蒙古自治区工商联将深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,持续加强与北京市工商联的联系对接,携手探索“京蒙协作”新路径,为两地民营企业优势互补、互利合作、双向赋能提供更贴心、更周到、更便捷的服务,为贯彻落实好国家战略,缩小地区发展差距,促进共同富裕,完成好习近平总书记交给内

蒙古的五大任务,共同谱写新时代京蒙协作新篇章贡献力量。座谈会上,赤峰市方面详细介绍了产业发展及招商引资情况,双方企业家代表就各自企业发展及合作前景做了交流发言,同时还举行了签约授牌仪式,签署投资合作协议1项,合作帮扶协议6项,战略合作协议3项,6家爱心企业捐赠18万元。(焦杨)

## 基层工商联动态

### 呼和浩特市工商联

近日,呼和浩特市工商联科技创新委员会联合内蒙古质量与品牌促进会组织开展第十期青城民企大讲堂暨“2024质量品牌新质生产力论坛”,邀请国内金融机构、上市公司高管以及各行业专家、学者共聚一堂,建言献策,共话发展。与会专家围绕“聚焦科技成果转化新质生产力”“核心技术到产品商业化的过程”以及“本土企业如何打造质量品牌的具体解决方案”等内容进行了深入浅出地讲解。现场反响热烈,不少企业表示,通过学习讨论交流,拓展了经营思维,坚定了发展信心,进一步加强了对新质生产力的理解。

### 呼伦贝尔市工商联

6月18日,呼伦贝尔市工商联举办“双招双引 蓄进动能——奋力谱写中国式现代化内蒙古高质量发展新篇章”专题培训。此次培训特邀温州市投资促进局四级调研员、经济师,全国温州商会总会副秘书长叶剑平进行授课。培训中,叶剑平围绕温州、杭州双招双引与投资服务的先进经验,当前全国招商引资、招才引智趋势、市场经济高质量发展等方面为大家进行详细解读,课程主题鲜明、内容丰富,具有很强的思想性、指导性和实践性,有效提升呼伦贝尔市领导干部和民营企业企业家招商引资、招才引智的实务能力。

### 通辽市工商联

6月17日,通辽市工商联、通辽市检察院联合召开了通辽市涉企涉案企业合规第三方监督评估机制座谈会。会上,工商联和检察院就涉企涉案企业合规第三方监督评估机制的建立及运行情况、案件办理情况、存在的问题和下一步工作计划进行了深入的交流探讨。通辽市工商联党组成员、副主席王新明表示,工商联作为非公企业的娘家人,将充分发挥涉企涉案企业合规第三方监督评估机制的作用,为通辽市企业发展助力。

### 乌海市工商联

6月21日,乌海市工商联调研组到内蒙古匠艺科技有限责任公司、初露民族食品加工厂走访调研。调研组一行与两家企业负责人交流,了解企业生产经营情况,对乌海市相关部门在培育和扶持“专精特新”企业方面的意见建议以及对各类培训教育实际需求等方

面的情况,倾听民营企业在发展过程中遇到的困难和问题,对加强改进工商联工作的意见建议。调研组表示,针对两家企业提出的企业宣传推广力度薄弱、企业生产成本较高、存在经营管理方面培训需求等问题,梳理汇总后,积极联系协调有关部门,引起重视,推动问题解决。

### 元宝山区工商联

6月18日,赤峰市元宝山区工商联召开企业家座谈会,与企业家代表面对面交流,倾听企业心声,研究解决企业生产经营中遇到的问题。座谈会上,各参会企业立足自身发展实际,围绕行业形势、经营管理等方面畅所欲言,既探讨形势、剖析问题,也反映诉求、提出建议。会议强调,要进一步加强与企业沟通交流,深入了解发展现状,帮助企业寻题、寻对策,积极协调相关部门全力纾解难题,为企业发展保驾护航。

### 正镶白旗工商联

6月18日,锡林郭勒盟正镶白旗工商联召开2024年度“万企兴万村”行动工作推进会议。会上,对2021年以来全盟20家民营企业自愿参与“万企兴万村”行动以来所取得成效进行肯定。几年来企业主动联系帮扶18个嘎查村,共实施“兴村”项目23项,投资总额1942.9万元,带动农牧户399户793人,村结对帮扶成效得到有效提升。下一步,工商联要当好桥梁纽带,扛起主体责任,强化“万企兴万村”行动领导小组成员单位之间的协调联系,以座谈交流、走访调研等方式,有效推动落实各项工作任务。

### 阿右旗工商联

6月21日,阿拉善盟阿右旗工商联联合司法局、市场监管局等部门在该旗马鞭子广场开展“向善而行 诚信有礼”宣传活动,切实营造诚实守信良好氛围。活动中,工作人员以悬挂横幅、发放资料、讲解诚信奖惩典型案例等方式,向民营企业宣传诚信建设,积极引导企业把诚信建设摆在重要位置,将诚信经营和诚信服务贯穿于生产经营各个环节,不断增强诚信经营意识,规范行业发展秩序,塑造良好的企业形象,全力营造“知信、守信、用信、重信”的良好风尚,向企业、个体工商户、居民发放《做诚信商家 树诚信形象 民营企业诚信建设倡议书》200余份。

## 喀喇沁旗工商联组织人员调研走访惠禾农业育苗工厂



(于娜)

近日,赤峰市喀喇沁旗工商联组织人员走进惠禾农业育苗工厂调研。通过与负责人交流、实地到厂区查看等形式,详细了解企业生产经营情况,认真听取企业困难问题、发展诉求、意见建议,并就如何营造更好发展环境、帮助企业坚定发展信心等内容进行了深入探讨。

喀喇沁旗工商联将切实发挥桥梁纽带作用,在加强与企业常态化沟通交流的基础上,积极反映企业生产经营遇到的困难和问题,推动助企惠企政策落地落实,精准提供各类专业化服务保障,以“娘家人”的姿态助推全旗民营经济高质量发展。

## 千方百计促进高校毕业生和用人单位的双向奔赴

本报记者 王丰

就业事关千家万户的生计,是最基本的民生问题。日前,“百城千校万企”促就业行动启动仪式暨2024年内蒙古民企业校招携手促就业校园专场招聘会在内蒙古财经学院举行,自治区工商联、教育厅、人社厅共同组织100家企业参与现场招聘,728家企业参与

首批线上招聘,提供就业岗位5.1万个。未雨绸缪挖掘岗位资源,是促进高校毕业生充分就业的关键。企业是吸纳高校毕业生等青年就业的主渠道,内蒙古积极开拓企业岗位资源,通过组织线上线下等就业专项活动,为毕业生提供了大量优质的就业岗位,助力民营企业招揽人才。另一方面,有针对性地用工业企业推荐给高校和学

生,促进供需双方的高效、精准匹配。此外,内蒙古还广泛征集增量岗位,通过拓展“专精特新”企业等新就业岗位、加强与国家重点战略地区的就业协作等方式,为毕业生提供更加广阔的就业空间。高校毕业生是国家宝贵的人才资源,是保就业稳就业的重点群体。从长远看,大量接受高等教育的人才实现就业,有利于进一步释放人才红利,为

未来发展积蓄动能。也要看到,近年来高校毕业生人数不断创新高。同时,就业需求更加个性化、多元化。这些现实因素也增加了就业压力。助力高校毕业生走稳就业路,就要健全就业促进机制,深入细致做好就业创业指导服务。在扩渠道、促匹配上下更大功夫,切实提升实效性,从而实现高校毕业生和用人单位的双向奔赴。



人无信不立  
业无信不兴  
国无信不强